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1555.

Hoe meer van de uitkomsten publiek worden gemaakt
,at} handelingen en maatregelen onder het vorig Minis-, r»c, des te vaster moet de overtuiging gevestigd wor-

en, dat door de rigting, welke het volgde, uitnemend
ied goeds in het algemeen belang is bewerkt. Nog on-
«Bg8 bij de beraadslagingen over het wetsontwerp tot

regeling van het regt van vereeniging en vergadering,
onze aandacht bepaald op het overvloedig, doch
betamelijk gebruik , dat, onder dit vorig Miriis-

er»e, van dat regt is gemaakt, zonder dat eene bo-
eking van dat regt in het belang der openbare orde

bestond. 'Óp gelijke wijze bleek uit bet vcr-
®'ag van den staat van het lager onderwijs, hoezeer
? e vrijheid van onderwijs diepe wortelen had geschoten
1,1 den aanwas van bijzondere scholen , naar den mil-
en geest, die do voorschriften der Grondwet in het

'öVen riep, ook zonder dat eene wettelijke regeling van
*»t aangelegen onderwerp had plaats gegrepen. Vooral,
2qo wij slechts aandachtig onze belangstelling wijden
Ran een onpartijdig onderzoek, op hoediinige wijze de
v°lksgcest is opgewekt en geleid door de, onder dat
«titiisteric tot stand gebragte organisatie-wetten, zou-
den wij ons in staat gevoelen op uitkomsten te
lijzen, die, welligt, nimmer zouden verkregen zijn , in-
dien niet eene vaste hand en een krachtige wil, die
organisatie hadden bestuurd. Zoo wij slechts in onze
°ingevirig letten op de orde en regelmaat, welke erin
de behandeling der algemeene volksbelangen lieer-
schen; hoe door de aanwending van den hefboom
"er openbaarheid, paal en perk is gesteld aan de
ycrouderdc en vastgcwortelde plaatselijke misbruiken
*»» het beheer en bestuur der publieke zaak:
'tien zal, daarvan houden wij ons overtuigd, ge-
gcdrongen worden tot de erkentenis, dat de rigting
van het vorig Ministerie te diep is ingedrongen in het
Wt der Natie, om door eeno tegenovergestelde rig-
tirig daaruit te worden gerukt en het wel onder de
"humbug" van den tegenwoordigen tijd mag worden
gerekend, wanneer men die rigting *versleten// of »nnti-
"ationaal" wilde noemen.

'Tot deze opmerkingen worden wij geleid door de
'Ozage van het verslag der Algemeene commissie van
'iqufdatie der zaken van de voormaligeWees- en Mom-
Ooirkamers, wegens den stand harer werkzaamheden
°p 31 December 1854 en van de gelijktijdig ingezon-
Oene rekening en verantwoording over het tijdvak van

September tot 31 December 1852.
De wet van den 5 Maart 1852 (Staatsblad no. 45)

'evert, naar ons inzien, een nieuw en treffend bewijs op van
°-e overeenstemming in beginselen , welke bij het De-
partement van Finantiën en dat van Binnenlandsche

heeischte, om, waar het kon, de bijzon-
dere belangen zoowel als het algemeen belang te
"evorderen. Wie kent niet de bijzondere bestem-
ming der Wees- en Momboirkamers en hare betrekking
!°t de gemeenten, waarin zij gevestigd waren ? Wie
jjeeft immer getwijfeld aan den strijd, die door deze

ontstaan is tusschen het belang van bij-
vindere personen en de eischen van het publiek regt?

ten allen tijde en in ieder opzigt het vermoeden
Dt! gegrond, dat het regt van den Staat en de eischen

ar» het bijzonder belang benadeeld werden door eene
pbeimzinnigheid van beheer, dat reeds in het afge-
tQkkene onvoldoende waarborgen gaf voor eerlijkheid
*tl goede trouw ? Gaf niet reeds een nu en dan, bier
V

Q daar aan het daglicht gekomen feit grond voor het
, dat er verwarring of vermenging bestond,

jj
l® noodzakelijk maakte eene scherpe afscheiding van
e?eer en belang tusschen gemeente en weeskamers?
De wet van 5 Maart 1852 heeft eene krachtige bandsagen aan de opheffing van bestaande bezwaren. De

Penbaarheid , ten allen tijde een scherp zwaard voor
jj

K ontrouw beheer, bij die wet in cero gehouden,
tenj°Ver do zaken (lel' wees" en momboirkamers een
"'er, 1 g licht versPrc»d- Waar het de regten varl der"

betrof, is de weg gemakkelijk gemaakt, om te te

doen gelden en geëerbiedigd te zien. Waar de Staat in
het algemeen belang optreden kon, om de plaats te
vervangen van hen , die hunne regton binnen een be-
paalden tijd niet deden gelden, is voor het belang der
schatkist gezorgd.

De rekening en verantwoording, waarvan wij spra-
ken, maakt ons bekend met de belangrijke kapitalen,
welke hier en daar als verborgen waren; met de
aanzienlijke waarden, welke onder bijzonder beheer
geplaatst, aan het algemeen toezigt onttrokken , zon-
der geregelde verantwoording werden beheerd, liet be-
drag der overgenomen gereede gelden van de ontbon-
den besturen beliep meer dan drie tonnen gouds,
waarvan twee derden alleen bij die der stad Amster-
dam berustende waren. De effecten en waarden van
verschillenden aard maakten een bedrag uit van een
millioen , dat in schuldbekentenissen ten laste van bet
Rijk, gemeenten en bijzondere personen bestond,
waarvan meer dan de helft ten laste der stad Amster-
dam. Sedert twintig jaren was de rente onbetaald ge-
bleven op eene schuld van bijna vijf tonnen gouds.
Was het wonder, dat de weg allcrmoeijelijkst was voor
hen, die hunne regten wilden doen gelden en dat aller-
hande bezwaren werden ontmoet , om , buiten de aan-
wending van regtsmiddelen, in het bezit te geraken
van de goederen , waarop men meende regt en aan-
spraak te kunnen maken ?

Alleen de doeltreffende voorschriften der wet, op
eene krachtige en niet min voorzigtige wijze ten uit-
voer gelegd , konden een einde maken aan een toestand,
die wel reeds lang de aandacht en belangstelling van
het Hooger bestuur had gaande gemaakt; maar waar-
van de opheffing alleen te danken is aan de ijverige
en verstandige bemoeijingen van den man , die, waar
zijn ambtgenoot de grondslagen had gelegd tot eene
betore regeling van het gemeentelijk huishouden , ook
van zijne zijde daartoe medewerkte door de heterogene
bestanddeelen daaruit weg te nemen bij cene wet,
waarvan wij de gelukkige werking (in een volgend
artikel), zullen opmerken in het tweede verslag der
werkzaamheden , door de Staats-cornmissie ingediend.

Op den 14 Maart verklaarde de Minister van Koloniën— wij hebben het gister gezien , — //morgen// of //over-
morgen// zal ik aan de Kamer datum en nommer op-
geven van het Gouvernementsblnd , waarin , bij publi-
catie, de barbaarschc publicatie van 1839 is ingetrokken.
Wanneer hij de opgave niet onmiddellijk deed: het
was enkel , omdat hij op de gedane vraag niet voorbe-
reid was.

Wij hebben heden het verslag van de zitting van
den leden ontvangen; en laat ons thans zien , hoe de
Minister van Koloniën door opgave van datum en
nommer aantoonde, dat hij te regt in de Tweede Kamer
een feit, als voldongen, had voorgesteld.

De heer v. HoëVBLL, die voor de eer van den Ne-
derlandsehen naam zoo gaarne de intrekking van de
onmenschelijke publicatie van 1839 had wenschen te
lezen, maar ze nergens vinden kon, ondanks de stellige
en plegtige verklaring van den Minister van Koloniën,
kwam, den 15 Maart, op zijne vraag van den 14en vol-
genderwijs terug.

De Minister heeft toen (3 Maart) bepaald gelegd, dat die be-
paling van 1839 op dit onderwerp is ingetrokken. Ik heb mij de
moeite gegeven om de gouvernementsbladcn van Suriname na te
gaan , voor zoover die in de bibliotheek dezer Kamer door de
welwillendheid van den Minister van Koloniën aanwezig zijn.
Maar ik heb daarin niet gevonden de intrekking van die publi-
catie. Ik heb daarom gisteren aan den Minister van Koloniën
verzocht, de goedheid te willen hebben op te geven het nommer
en den datum van de publicatie, waarbij die bepaling is inge-
trokken. Re Minister heeft met de meeste bereidvaardigheid be-
loofd , dat heden te zullen doen. Ik neem daarom de vrijheid aan
den Minister te verzoeken om aan die belofte thans wel gevolg
te willen geven , opdat blijke dat die schandelijke voorschriften
thans zijn afgeschaft, gelijk do Minister mg den 3den Maart
heeft tegengeworpen , toen ik daar als een schandaal voor Ne-
derland op waas.

Komt nu de Minister met datum en nummer voor
den dag ?

Neen. Maar wel met een grooten omhaal van woor-
den , waaruit enkel blijkt, dat het Gouvernementsblad
niet kan worden opgegeven , omdat liet er niet is ; dat
de Minister voor zich overtuigd is, dat de publicatie
is ingetrokken, maar het bewijs daarvan niet in handen
heeft.

Ik heb zoowel op den 3den Maart als gisteren er op gewezen,
dat het opperbestuur verlangde dat zoodanige premien niet meer
wierden toegekend; en ofschoon ik uit vroegere stukken het be-
wijs had dat sedert 1849 geene uitkeering van dien aard was
geschied; ofschoon ik zeker meende te zijn, dat sedert 1852 geene
hoschpatrouilles hadden plaats gevonden , is toch het koloniaal
bestuur van Suriname uitdrukkelijk aangeschreven om de publicatie
van 1839 in den aangewezen geest te herzien.

Ue briefwisseling over dat onderwerp dagteekent van het be-
gin van 1854. Bij missive van den Gouverneur van Suriname
vaq 18 Julij werd een bepaald voorstel ontvangen om hem te
magtigen tot intrekking van art. 9 dier publicatie , waarbij de
ondervverpelijke premie was vastgesteld. Daarop is geantwoord in
het laatst van Augustus; en nu is het mij nog niet mogelijk
den datum en het nommer aan te wijzen van het Gouverne-
mentsblad , waarbij die intrekking is bewerkstelligd; want, zoo
als door den spreker uit Almelo reeds is opgemerkt en hem bij
nasporing was gebleken , dat nommer van bet .Gouvernements-
blad van Suriname is hier nog niet ontvangen ; het laatst ont-
vangen nommer gaat niet verder dan 8 September 1854.

Maar hoezeer ik ook voor het tegenwoordige den verlangden
datum en dat nommer niet kan opgeven , meen ik voldoende ta
hebben aangetoond, niet alleen dat van hier de last is uitgegaan
tot afschaffing der onderwerpelijke premie, maar dat na vooraf
gevoerde correspondentie die last gegeven is op uitdrukkelijk
voorstel van den Gouverneur, in overleg met den Kolonialen
Raad, zoouat er geeu twijfel kan overblijven of aan dien last is
voldaan. Ik heb dan ook de overtuiging dat hetgeen trouwens
sedert 1849 niet meer was gebeurd en voortaan niet zal gebeu-
ren , dat de uitbetaling van zoodanige premien langs den wet-
tigen weg reeds is onmogelijk gemaakt, en ofschoon hetmij leed
doet voor liet tegenwoordige niet in de gelegenheidte zijn, nom-
mer en dagteekening van de hiertoe betrekkelijke publicatie op
te geven , vertrouw ik daartoe eerlang in staat gesteld te zullen
zijn.

Dat alles , dunkt ons , wist de Minister van Koloniën
den 3 Maart en den 14den. Hoe kan men met de gegeven
inlichtingen op den 15den de beloften van datum en
nommer , goedschiks, rijmen ?

. Eerlang, hoopte de Minister, in staat gesteld te zijn
om datum en nommer te kunnen opgeven. Wij wenschen
het: niet enkel voor de eer der Nederlandsche Natie;
maar wij hopen ook voor de eer des Ministers, dat de
dagteekening van de intrekking der publicatie van 1839
anterieur zal zijn aan 15 Maart 1855.

Het antwoord van den heer v. HoëvELL op de,
door deu Minister gemaakte escapade, stelde, overigens,
helder in 't licht, hoe de Minister althans ongeregtigd
was een afgevaardigde over eene onwillekeurige en niets-
beteekenende vergissing hard te vallen.

Ik ben zeer verheugd, dat de Minister de goedheid heeft ge-
had ons deze mededeeliugen te doen. Daardoor vervalt nu geheel
het argument, dat hij tegen mij heeft ingebragt den Sden Maart,
dat ik hier niet meer behoorde te spreken van de publicatie van
1839; want dat die publicatie reeds is ingetrokken. » Be bepaling
van 1839 op dil onderwerp is overigens ingetrokken' , zeide de
Miuister met zoovele woorden. Nu blijkt echter, dat zij niet is
ingetrokken , maar dat daarover eene correspondentie heeft plaats
gehad. Ik vraag; hoe kon de Minister den 3den Maart hier
verklaren, dat die publicatie is ingetrokken? Wist hij dat? Weel
hij dat zelfs op dit oOKenblik ? Uit de rnededeeling, ons zoo
even gedaan , blijkt het niet. Daaruit blijkt alleen, dat eene brief-
wisseling met het bestuur van Suriname is gevoerd. Den inhoud
dier briefwisseling zelven' heeft de Minister voor ons verborgen
gehouden ; maar ten gevolge van die briefwisseling gelooft hij
dat de intrekking zal geschieden. Is dat hetzelfde als: *de in-
trekking heeft plaats gehad?» Ik laat dit over aan het oordeel
van eiken onbevooroordeelde.

Nu wil ik den Minister over deze vergissing niet hart vallen;
maar ik durf vragen , of het billyk is, of het betamelijk is,
dat, wanneer zulk eene vergissing bij den Minister mogelijk is,
diezelfde Minister tot driemaal toe, op verschillende dagen, een
lid van deze Kamer , in zulke bewoordingen , als wij uit zijnen
mond gehoord hebben , verwijten doet, omdat hij zich, een paar
jaar geleden , vergist heeft in een datum ?

Ik wil hier niets meer bijvoegen. Ik wil hoopen dat, ten
gevolge van deze discussie en hetgeen dezer dagen heeft plaat»
gehad , althans deze gruwel in Suriname een einde zal nemen



sn dat die publicatie , die in mijn oog eene schande voor Neder-
land is, zal worden ingetrokken en verdwijnen uit het Qouver-
nemenlsblad.

Wij hopen, dat de les, die de Minister van Koloniën
bij dit incident ontving, niet verloren zal gaan; dat de
Minister er door geleerd zal hebben , de waarschu-
wingen en de overtuiging der oppositie meer te waar-
deren en niet enkel aan vooringenomenheid tegen ziju
persoon toe te schijven, gelijk de Minister, ongelukkiger-
wijs, steeds gewoon is te doen.

Wij lazen in de Nederlander van 17 Maart.

»Re Grondwet weel dat we gansch niet tor onvoorwaardelijke
ondersteuning van dit Ministerie gezind zijn.»

Daarvan zijn wij evenwel niet volkomen overtuigd.
Veeleer is het ons toegeschenen , dat, zoodra de stem-
men der anti-revolutionnaire Kamer-leden moeten be-
slissen , aan welke zijde zich eene meerderheid zal
scharen, die stemmen altijd in het voordeel van het
Ministerie worden uitgebragt-, van welken aard de wets-
ontwerpen of voorstellen ook zijn en hoe heftig zij ook
op anti-revolutionnaire wijze waren bestreden. Ja, zelfs
zijn er voorbeelden , dat, wanneer eerststemmen&o le-
den zich tegen een in beslissing gebragt onderwerp
verklaarden , latei- uitgebragte stemmen , om toch het
gevaar niet te vergrooten , een tegenovergesteld besluit
namen.

Wij nemen dat de anti-revolutionnaire partij niet
kwalijk; want dat schijnt zoo te behooren tot hare
beginselen ; maar zij mag, niet zonder weerspraak ,
bogen op eene eigenschap, die zij niet bezit.

Onvoorwaardelijke ondersteuning; dat woord, die qua-
lificatie van ministeriëlen zin, is de roede, die tegen
het Ministerie opgeheven wordt en blijft, om te be-
proeven of men nog verkrijgen kan wat te verkrijgen
valt. Men doet de kracht dier roede menigmaal ge-
voelen ; omdat men weet, dat de anti-revolutionnaire
ondersteuning, van vvege de eigenaardige zamenstelling
der tegenwoordige Tweede Kamer, voor het Ministerie
geenszins te verwerpen is.

Het Ministerie heeft, van zijn optreden af, wij wil-
len het gaarne verklaren, zich onthouden van eenige
eclatante concessie aan die partij te verleenen. Zoo
het al van haar invloed voordeel Ke'èft getrokken bij
de verkiezingen: het heeft die diensten nimmer door
de ondersteuning van een kandidaat dier partij erkend;
en het is bij de laatste vacature in het district Almelo
nog gebleken, dat men zelfs voor het eminent hoofd
der partij geene bijzondere sympathie doet. blijken.

Evenwel, het Ministerie is in één opzigt getrouw-
gebleven aan de anti-revolutionnaire partij, en deze
blijft van hare zijde dien band aanhouden , namelijk :
algemeen in tegenstand jegens de constitutionnclcpartij
en speciaal in antipathie tegen het vorige Ministerie.

De Nederlander is onuitputtelijk in de uitvinding van
woorden, die door het Ministerie gretig worden over-
genomen en gebruikt, om ze de constitutionnclc partij
naar het hoofd te slingeren.

Letten wij slechts op enkele van die uitdrukkingen.
Vóór de oplreding van het April-Ministeric waren

in Be Nederlander aan de orde van den dag uitdruk-
kingen , als : Staats-alvermogen , revolutionnaire begin-
selen, ministeriële autocratie , centralisatie, verkorting
der reglen van de kerk , enz. ; en wie het programma
van April 1853 inziet, zal daarin de meeste dier uit-
drukkingen , welligt onder meer parlementairen vorm ,
terugvinden.

Na de optreding van het Ministerie waren de woor-
den van Volkssouvereiniteit, getemperde democratie,

parlementaire heerschappij, gezag der Kroon, enz., zoo
vele holle en onbestemde uitdrukkingen, die de anti-
revolutionnaire partij als krijgsraaterieel en ammunitie
aanvoerden.

In den laatsten tijd worden de woorden: reglemen-
teren, wettenmakerij, codificalie-zucïd , in den zin geno-
men van eene neiging, om de Natie door regels aan
banden te leggen, door de Nederlander toegepast op
de Hervormde Kerk, door het Ministerie regtstreeks
tot den heer Thorbecke gerigt, zoo als in de zitting
van 6 Maart: «Hij wil voor alles regelen bij de wet.
//Wij moeten, zegt hij, regelen hebben voor alles, en
«daar ben ik juist tegen. Daarin ben ik in oppositie
//met den spreker uit Maastricht, en over al dat regelen
«stellen zullen wij het wel nooit eens worden//, zeide
de Minister van Justitie. Teregt antwoordde daarop de
heer van der Linden: »De Minister wil geene waar-
//borgen, geene regelen, hij wil slechts de willekeur
«van den dag der Regering.«

Uit een en ander blijkt, dunkt ons, dat wij niet zoo
volkomen overtuigd kunnen zijn van de ongezindheid
der anti-revolutionnairen, om bet Ministerie onvoor-
waardelijk te ondersteunen.

Buitenland.
ALGEMEENOVERZIGT.

De zweem Van vredelievende schikking, waarvan wij
eister gewaagden, is in den loop van den dag eenigzins
verdwenen.

De beurzen van Parijs, Londen en Weenen zijn ge-
daald. Dat is een min gunstig leeken, ofschoon —de
ondervinding heeft het reeds zoo dikwerf geleerd — de
beurs niel altijd ten dezen opzigte een zekere maatstaf
is.

Te Parijs zijn de fondsen gedaald op bet gerucht, dal
de Keizer eene toespraak zou houden 10l de Keurtroepen,
en bij voorraad had men Z. M. eene zeer oorlogzuchtige
redevoering in den mond gelegd, waarin de Keizer zijn
vertrek naar de Krim aankondigt en van de laauweren ,
die de soldaten voor de muren van Sebastopol "/"ouden
plukken spreekt.

Het is echter gebleken, dat Keizer Napoleon, bij het
ter hand stellen der vaandels, slechts twee volzinnen
tolde guides en garde gengt had, in welke volzinnen geene
de minste zinspeling wordt gemaakt op het vertrek des
Keizers, noch op dat van het korps zelf, ja zelfs niel van
den tegenwoordigen oorlog gesproken wordt.

Te Londen bad de daling der fondsen plaats op liet
gerucht, dat lord John Russell uit Weenen teruggekeerd
was , hetgeen de afbreking der onderhandelingen aanduidde.
Van waar kwam dil gerucht? Op welke gronden steunde
hel? Een en ander is ons nog niel bekeed. De laalste
telegrafische depêches uit Weenen, welke van de confe-
renlien spreken zeggen, integendeel, dal de beraadslagingen
op voldoende wijze worden voortgezet, en, dit zeggende,
zinspelen deze depêches op de derde zitting, welke M lau-
dag gehouden is.

Lord John Bussel is op dien dag dus niet uil Weenen
vertrokken, en indien de zitting van dien dag gunstig was,
waarom zou hij dan eergisier ochtend vertrokken ziju
vóór het houden der volgende vergadering ? liet gerucht
van 'zijn vertrek is dus len eenenmale onjuist, entle beurs
van Londen beefl zich omtrent dil punt, waarlijk, geheel
len onregie verontrust.

Wal de daling der beurs te Weenen betreft, daarvan
zijn de beweegredenen ons nog niet bekend. Men zou
daaruit voorshands kunnen opmaken, dat bij de derde
conferentie der plenipolenliarissen tusschen hen niet zulk
cene goede verstandhouding als in de ilne voorafgaande
beefl geheersebt.

In het Ëbgëlsche parlement werden Dingsdag nvund.de
Weener conferenlien ter sprake gebragt. Lord Lijudliursi
achtte zich verpligt, Engeland te waarschuwen legen de
verraderlijke staatkunde van Rusland. Lord Ciarendon be-
weerde, dat er grond was om de opregtheid van Pruissen
le betwijfelen, doch drukte zijne hoop uit, dal deze slaat
toch eindelijk zich bij het verbond der Weslersolie mo-
genilli'c'ilëh zal moeten aansluiten. Sir J. Grisham vroeg ol'
ii;: ÜOHteririjksche gezant opheldering bad gegeven ter zake
■ler redevoering van sir Robert Peel met betrekking 10l
Hongarije en Polen. Lord I'almerslon gaf Hierop ccn ont-
wijkend antwoord; hij verklaarde dal Oostenrijk weet-,
dal Engeland de vereeniging van Hongarije met den O<)S-
-tenrijkschen Keizersstaal als onvermijdelijk noodig 10l de
welvaart van Europa beschouwt, doch voegde er bij,dal,
wordt Polen hersleld, dit (and eene dreigende houding
tegenover Üiiilschland zou kunnen aannemen. Ouitselilami
in de eerste plaats moei in overweging nemen of eene
verandenng van liet bestaande thuis noodzakelijk is.

Voor hel tegenwoordige hebben de Westersche mogend-
heden de vier punten «lh waarborg voldoende geacht;
mogten de conferenlien daarover niel lot de gewensebte
uitkomst leiden, dan zullen de Westersche bondgenuoleii
andere punten voorstellen.

De heer Graham, met dejse inlichtingen niet te vreden,
herhaalde zijne vraag pel betrekking lot den Oostenrijk-
schen gezarii, doch lord PaTmê'rstim Vermeende wederom
hem geen regtstreeksch antwoord le moeten geven.

Het procolol :der opcriitie.s-zilting , bevallende de Uit-
legging door do Westersche mogendheden aan lle ijk-
punten van waarborg gegeven, is door de Russische; ple-
nipoienldrisscn in de tweede zitting, op Zaturdag <lcn 17
dezer gehouden, bepaaldelijk geteekend.

De Morning-Chronicle, welke bad gemeld dat de bij-
zondere beraadslagingen over bet eersie punt dien dag aan-
gevangen waren, bengl in eene nieuwe depêche, dat
deze zelfde discussie in ile derde zitting, die van Maandag,
op voldoende wijze is voortgezet.

Onze lezers zullen zich voorzeker herinneren , dat wij
dezer dagen iwee telegrafische depêches uit O.ernowilz
hebben medegedeeld , Waarin gemeld werd , dat hel Rus-
sische leger, heiwelk Bessafabie bezet, loebereidselén
maakte om die landstreek geheel le ontruimen en naar de
linkerzijde van de Bulësfér'terug ie trekken.

Wij deden die depêche vergezeld gaan van eene nota,
waarin de onwaarschijnlijkheid dezer berigten werd ge-
constateerd. De Oeslcir. Cofr.esp. ecliler maakt zich tot
de echo van dit inderdaad onbegrijpelijk gerucht.

VVij blijven niei'tërmo in onze ongeloovigheld omtrent
dit punt volharden, t e meer daar uit Weenen van eene
geloofwaardige zijde wordt gemeld, dat deze geruchten
van allen grond ontbloot zijn.

UitMarseille zijn depêches ontvangen, lehgevolge der aan-
komst van onderscheidene schepen te Konslanliiiopel ,
mei correspondentiën van 8 Maart, bevattende berigten uit
de Krim lot den 6 dierzelfde maand. Het meest opmer-
kelijk, dal daarin voorkomt in eene soort van bevestiging,
wel is waar niet officieel, van eennieuw gevecht, dat' den
6 Maart voor de muren 'van Eupatoria zou hebben plaats
gehad.

De hevige ziekte, waardoor lord Stratford de Bedel'®'
vertegenwoordiger van Groot-liriuannie bij de Ottomaiiiscll
Porie, zou zijn aangetast, wordt door dagbladen en C°T'
respondenten uit Konstaniinopel volkomen bevestigd. >

Te Londen heelt dezer dagen eene meeting plaats ge'".
met het dool om eene nationale en grondwettige vereC"'
ging op le riglcn om een einde le maken aan het oligar'
chlgscb slèlsel, waardoor eenige aanzienlijke famiben «""Jincesier maken van het monopolie der voornaamste wa;'r'
ilighcden van den slaat.

Dr. Taylor nam het voorzitterschap waar en werd W
gestaan door verscheidene parlementsleden van de raditt"6
partij.

In de zitting der Tweede Kamer van Pruissen heeft cc»0
levendige discussie plaais gehad naar aanleiding van l'fi'
door ite regering aangevraagde credict van 80,000 thalC'
voor gciicime fondsen.

De commissie sletde voor om dil crediet op 50.01)0 tl«a'
lers te brengen. Het door de regering aangevraagdecijfer
is, eindelijk, met cene meerderheid van 160 tegen 122sten1'
men aangenomen.

Uit Kopenhagen wordt gemeld, dat deKoning van Deuc'
marken volkomen hersteld is.

Correspondentiën uit iaalsgem'eld land deelen mede, dat de
Folksthing (tweede kamer) de voorstellen van het kabin«j
betrekkelijk do conliiiginuen der hertogdommen llolsioi 1'
en Launeiiborg heelt aangenomen.

Het contingent der beide hertogdommen zal als volgl
zijn zamciuiesteld:

10, Een hoofd-Contingent van 4000; 20. eene resec*jj
1333; 30. aanvulliiigs-coniingentcn C67: iv bet geheel OW
man.

Tijdingen uit San Juan melden, ilat de partij van GIW'
mones steeds vorderingen maakl. Zij zou eene overwin'
ning behaald hebben in een treilen met de parlij vSI»
Caslillan; zij bad op beleedigende wijze vanden Am»1'
rikaansclieu consul du uitlevering geëischl van een gevaii'
gene, die zich nueh in eigen huis noch ouder bescherming
bevond.

De Ëngeischen, Franschen en Amerikanen hebben ziel'
onder bescherming van dien consul gesteld, die later i"
heclitënis genomen is,

lieze berillen vereisclien ecliler nog wel nadere beveS'
ligmg.

[b Californië is men voornemens cene afzonderlijke Te'
publiek le vormen , die uit tien sinten zal bestaan , vier va"
hel eigenlijk grondgebied van üahfornie, drie van Oregofl'
twee van hel grondgebied van Washington en twee va"
de westelijke gedeelte!) van Utah en van Nieuw MuxiC'

Mei de Ballic zijn berigten uil New Vork ontvangc'1
van den 7 dezer.

Het ontwerp 10l wijziging van het tarief der inkomend
reglen is door den Senaal verworpen.

liet Huis der Vertegenwoordigers beefl toegestaan, da'
hel leger mdt viör regeinenlen wordt vermeerderd.

ENGELSCHEPOST.

De bill betrekkelijk het zegel der dagbladen, welke '"het parlement is voorgesteld, komt op hel volgende ic
der. Thans is ieder dagblad gezegeld, en geniel milsilie"
vrijdom van porl. Voortaan zal hel zegel afgeschaft Vtot'
den voor die dagbladen , welke niet per post verzond 0
worden; maar zij behooren voorzien 'te zijn van c<i"
zegel evenredig aan hunne afmeting, om door den sl"a
gratis te kunnen worden verzonden. Kortom, aan cü"
kant wordt hel /.egel der dagbladen afgeschaft , en "■"[
tfe andere zijde hel privilegievan vrije verzending, i*

tzij Ihans genieten. De Times protesteert ten zeerste Il!'
gen deze hervorming, en ziet bier op welke grom»**1'
letlorkundige eigendom mot betrekking 10l de dagblad 11'
wordt, zoodoende, niel beschermd; in de provinciën en jLonden zullen een gróót aanlal dagbladen uil den gr«"tOprijzen, en de Times plunderen', zónder even als '''blad , het zegel voor de verzending per post te beh'oe*e
le betalen. jDe niet belaste drukpers der provinciën, zal voor' 1

reene ontzaggelijke concurrentie doen ontstaan, en d*a
m ieder geval hel zegel evenredig aan de afmeiidg ",'
zoo zullen zij die te Londen in klem formaat teruggC?,
wat de groote dagbladen bevatten in de wet bescherm 1","
voor hun letterkundigen diefstal vinden. De Times ||1,
weert, dat de bill voornamelijk tegen haai- gerigt is i|ü|,|
de school van Manchesler, wier pogingen daarloe gele'
hebben. Indien de klagton, welke'zij sederl tneèv'%eene maand eiken dag aanheft gegrond zijn, dan m<>e» '<Times ophouden te beslaan. Zij zeide zelfs, dal de *£na de aanneming van de bill de namen van hare eifc((

,
naars zullen voorkomen in een blad, dal onnoodig '%(>noemen, tl, i: de London Gaz., dat gewoonlijkeene opg'
der gelailliecrden mededeelt, r— Lord Aberdeen zal binnen kort naar Egijpte fjtrokken, om een bezoek te brengen hij zijn zöoiv'/Ulladdo, ilie op dit oogenblik in de nabijheid van *>"zijn verblijf houdt. . „><— Te Üeptfnrd ziju dezer dagen naar Balaklavi' Wq.
scheept 400 boulen hospitalen en 2.000 ijzeren I'"' 1V— De kolonel Slnrley. kommaiidanl der kavallerie tf""
Turksch coniingeni, is le Dublin aangekomen. ie— Den 27 Fehruarij lelde het Engelsch legel' v

ffefi
Krim in bet geheel 27,007 man. Men moet daarbij vü.,*ri«
17,623 zieken, waarvan 12,324 te Scutari. De Wjijef;
en (Ie artillerie le paard telde in het geheel 1,607 P.3'aJ)Cv^— Hel sloom-eskader m de Ballische zee heel' &°' yomvangen, om in allerijl le vertrekken en zoo $fi'gelijk voort te gaan, om aan de Russische of ander f(ü
pen te beletten, de blokkade der havens van die z
breken. �,e ii »e— De vereerders van lord Dudley Stuart wi
zijner eere een standbeeld oprigien.



DUITSCHEPOST.

'lat ü», r.f tiss- V»rr. verklaart m zijn nummer van gisteren,
löa '-i - i'alii:ir-1" Se2jnl ie EVaukforl', de heer von Bis-
rm i mei gedesavoueerd is, noch eene afkcu-
'"S heell ontvangen.

rê ' ''''" ol^ciële orgaan'voegt er hij, dat dePruissiscbe
jpSur'"n len aanzien'der niet-Uuiische mogendheden het
'B'»sèl iiandliaaft, dal do houding door de Duilsche ge-
-anieu op den bondsdag aangenomen , eene zaak van bin-«enlan.LscU bestuur is.. BIJ gevolg zou zij het niet gepasl oordcelen, te dien

eenige cnliek aan le neiiieu en nog minder om ine'nn geschil daarover te treden.
"eriler wordt in dat idad gezegd, dat de Pruissiscbe

Sczantcn |,y ge Duilsche boven de noodige msli uetien liehben
"ulvaiigen, om de op eene dwaling henistende verklaringe óestrijden, die zelfs door officiële documenten is ver-
spreid geworden, alsof die heer von Bismarck Scliönhausen

°orsi(.||eu zou hebben gedaan, of die min of meer zou', l)*u le kennen gegeven, welke meen artikel in denFran-
Ifb Moniteur verschenen zijn.

i: "^e voorstellen liggen niel in het minste in de bcdoe-nB<m der Pruissiscbe Regering.. *"* De Oeslerr. Zeil zegt, dat de vporlcekenen van
fcilelieveudc scbikking van den kant van Engeland vee'"eei-dmen.„ -- Ue Köln. Zeit meldt, dat le Berlijn eene nota uit

i'" Petersburg is aangekomen ; zij zou de vroegere vrede-

'l(!vt!!ide verklaringen van Keizer Alexander hernieuwen,
"'e zich bereid verklaard zou hebben, om de bestaande
lr<iciaioii lo onder werpen aan eene herziening, welke met
"G eer van heide partijen overeen le brengen is.— Eene depêche uit Koeningshcrg meldt uil St. Pclers-
Irg, dat de geveraalRudiger, koinmaiidaiit derKeizerl. garde

e" het korps grenadiers, door Keizer Alexander met de
vaardigheid van opperbevelhebber van hel leger in tijd
Van oorlog is bekleed.

FRANSCHEPOST.
De reeds vroeger aangékqhtMa'e afsclicids-revue over

l B halaillons en eskadrons der'garde die naar de'Krim gaan ,
'leefl op het plein der Tuillerien en o|> dal van hel Üar-
jhllssel plaats gehad. De Keizer hield wel 'eene aanspraak
[l'l de troepen maar sjirak niet van ziju vertrek naar de

Evenwel wordt voortdurend verzekerd, Alt die
reii? voortgang zal hebben. Men spreekt van de 30en.. Prins Napoleon beeft ecrgisler de voorwer|»en ter
"ïuoi-deeling der kunstwerken , die voor de algemeene leu-
,0onstelhng ingezonden werden, geïnstalleerd met cene
inspraak waarin hij zeide, dat het eerste denkbeeld,om
y de Parijsche lenloonslelling van nijverheid ook schoone
"""nstcri toe le laten aan de Keizerin te danken is.

~-Te Moseliiisjlicbben'dezer dagen eenige urreslalien plaais
Niad. Men wil die in verband brengen met woelingen
Van een geheim genootschap.
f;*— Verscheidene sprekers hebben zich in bet 'Wetgevend

'gchaam reeds doen inschrijven om het woord ie voe-
f?ü over 'de wel op de recrulering. Daaronder bevindt
ïlch ook de heer de Moiitalenibcrt.

BELGISCHE POST.

■ Sedert cergisler ochtend was hier in wel onderrigle kringen
'.e' gerucht in omloop, dal de beer üedecker er in ge-

'ïï**Sil was , om een nieuw ministerie zamen te slellen.en twaalf ure beschouwde ineu de conhinalie, welke wij
*u"en incdcdeclcii als zeker; men verzekerde dat de Ko-
'"dvlijke besluiten reeds gereed lagen, en dal daaraan

.pCliis de Koninklijke onderteckening ontbrak; dal de beer
'■'locker zich naar Laeken begaf om de besluiten te doen
Ijilerteeken ; dat zij gisler in den Moniteur zouden ver-fijnen en dat de nieuwe ministers in handen desKonings
6 gevorderde ecdon zouden afleggen.

„ be aangewezen leden van het kabinet waren de vol-Bende . D

de heer Dedeckcr, binnenlandsche zaken;
de heer Mereier bu.leiilandsche zaken ;

.."ie heer Alph. Nothomh, broeder van den Belgischen
t,)'nisler te Berlijn , en hij zelf substituut van den procu-

bij hel, bof van appel van Brussel, justitie;, de beer Smits, gouverneur van de provincie Luxemburg,
h?u aan bet hoofd van hel departement van linantien ge-
' "'atst worden , welke betrekking hij reeds gedurende
i,'',"n'e maanden in hel gemengde kabinet van 1841—1851Reedde ; \.
(| lu lieer Aug. Dumon , lid der kamer van vertegen woor-
'B*fi's, openbare werken ;

de luitenant-generaal Grcindl.dopart. van oorlog.
10 0" i 2ure, zeggen wij, was deze combinatie voor-
op0!I gearresteerd. Het ©enigste punt, dat nog aan twijfel
kv Crhevig was, was, of de heer Smils in den Moniteur
(j '' voorkoiii(>n als definitief hoofd van liet ministerie van

dan wel als minister ad interim. Deze twijfel
,|e'. s '-eer verklaarbaar naar aanleiding der afwezigheid van
()ro''' n fonclioniiaris, die zich nog te Arlon, de zelel van het

J'nciaal gouvernement, bevindt.
Ibia i voegde er t>ij, dat de kamers tegen don 26 dezer

'lip Zol»den worden bijeengeroepen.
I\ei Kzaken waren op dal oogenblik zoo goed geschil;l, dat
Uaja koninklijk besluit, waarbij bel ontslag van den heer
% r > minister van justitie in het laatste ministerie, en:
8« n„!Va;"'bij hij weder met de betrekking v'"' advocaal-
f **l van het hof belast wordt, reeds geteekend waren,

"aar | ,een ure inderdaad heeft de heer Dedecksr zich
jHaar 1 ,ek<;ll begeven, gelijk vroeger was aangekondigd:
'ijk Jri Was niet zonder cene verwondering, riie gemakke-
«tai,aiu J,'eSr'Jpen is, dat men bij zijne terugkomst in de
"iat iZ ? k>"ingen, waar de vorming van bel kabinet

Lr betwijfeld werd , vernam, dal de heer Dedeckcr

zich naar Lueken begeven beefl, niet om aan den Koning
de besluiten der benoeming van het nieuwe ministerie aan
(e bieden, maar om in banden des Konings delaak, welke
hem was opgedragen om een nieuw ministerie zamen te
stellen, neder le leggen.

Zoodanig is de stand van zaken.
De ministeriële crisis is dus niel geëindigd; maar duurt

steeds voort.

Binnenland.
's Gravenhage, 22 Maart.

Opbrengst der algemeenecollecte
voor den Watersnood.

Bedrag der vorige opgave. . f 179.232.68'/i
Uirecht ........ 12.000 (')
Arnhem " 7.541.39»/*Groningen ........ 6.739.23
Leeuwarden ...,." 5.469.17'/»
Dordrecht 5.128.28»
Zutplien 4.000.00
Middelburg 4.060.00
Nijmegen ...... 3.560.40
Sneek . , . . . . 2.230.89»;,
Hoorn ...... 1.300.00
Zierikzec ....... 954.11
Vlissingen ....... 700.00
Meppel.. 662.55
Assen ruim " 600.00
Vlaardiugeu ......... 500,00
'sGraveland " 425.66
Delfsbaven 400.00
Bijp ......... 370.00
Almelo 391.00
Abcoude. Proostdij en Aasd.» .358,6672
llellevoelsluis. . . . , » 263.00
Wijk bij Duurstede . . . 215.00
Leerdam ...... 187.45'/»
Oosiliuizen 155.00
Leerbroek 136.35
Schoonhoven ..... 135.00
Geiiemuiden 133.32»/»
Kedichein en Oosterwijk " 133.25
Ankeveen 122.17
Land van Arkel .... 78.69
Kortenhoel' . .'. ... . 57.97'/»
Meerkerk 57.83'/»

.(*) Te Utrecht was reeds vroeger bjjeengebragt de som van
’8340.42'/».

* Z. M. de Koning beeft beden morgen in een bijzonder
gehoor ontvangen don Staatsraad, -Commissaris desKonings
in Limburg, den hcor van Meeuwen.

* Gisteren heeft er hij 11. M. de Koningin-Moetier ter
eere van den Russische generaal 'Budborg een familie-diner
plaats gehad.

' Morgen Vrijdag, is ten voordeele van de noodlijdenden
door tien watersnood . in het locaal der Teekcn-A'kademie
alhier, geopend de tentoonstelling der weldadiglieids-lolerij
voor de vereeniging tot bevordering van ambachten onder
de Israölielen, onder de bescherming van Z. M. den Koning.
Wij vestigen daarop de bijzondere aandacht, omdat wij het
goede doel wenschen te bevorderen , en ook omdat men
voor een geringen prijs het genot kan smaken de voor-
werpen le aanschouwen, die uit de hanilen van blinden,
doofstommen en weezen zijn voortgevloeid.

' Onverwijld nadat eene vreesselijke ramp ons vaderland
had getroffen werden leeraren, dichters, schnjvers.cn
verdere beoefenaren der scboone kunsten, werden zoo
velen , die door vrucht van pen en penseel bel hunne
konden bijdragen 10l bet lenigen van den nood , door hun
inenschlifivend . hart aangespoord daarloe hunne gaven
aan le wenden. Voortdurend nog worden len voordeele
der noodlijdenden, beschrijvingen der ovcrslr.oouiingen en
gedichten, daarloe betrekkelijk, uitgegeven. Zoo is alsmede
gisteren bij Geb. lielinfaiile alhier verschenen: God redt,
een voorval uit den jongsten watersnood, ecnigo dagen
geleden, door de dagbladen medegedeeld. Het doel, dal de
dichteres, mr-j. Estella 'Hertzveld,'bij bet vervaardigen be-
oogde , worde in ruime ruate door onze landgenooten
bevorderd , die door liet aanschaffen van dat gedicht
der weldadigheid een offer brengen. Wij-verzekeren ben.
rjat zij zich 'den aankoop niet zullen beklagen , wat betrek
de kunstwaarde van bet gedicbl.

*'VVij vernemen nader, 'lat -de giften o|> hot gymna-
sium alhier bijeengebragt, voor de .noodlijdenden door den
watersnood, alleen afkomstig waren van de leerlingen
dier inrigting. .

* Men vernoemt, dal het plan beeft beslaan door bet
muzijkcorps van hel regement grenadiers en jagersalhier
een concert ten behoeve van de noodlijdenden le doen
geven. Daar de hiertoe.geschilde gelegenheden reeds bespro-
ken waren en hel .Paaschfeest op handen is, zou het no;;|
.le lang kunnen aanhouden, indien dat .plan gevolg jou

kunnen erlangen. Inmiddels hebben de boeien officieren
en onder-officieren en al de manschappen van dal rege-
ment bijdragen ten voordeele van de ongelukkige slagl-
offers van den watersnood gestort.

Bij bet Departement van Binnenlandsche Zaken is van
S. 0. uit Utrecht voor de noodlijdenden door den waters-nood ontvangen een muntbiljet groot tien gulden.

* Naar men verneemt, zal door Mevr. Jenny Goldschmidt,
geb. Lind, aanst. Dingsdag nog een concert gegeven worden.

* Blijkens eene bij den heer commissaris des Konings
in Zuidholland ontvangene rnededeeling van den Munster
van Binnenlandsche Zaken, zijn door den Minister vau
Finanliën de noodige voorschriften gegeven, len gevolge
waarvan de gelden, door de algemeene collecte ter zakevan den watersnood in te zamelen door de gemeentebe-
sturen bij de betaalmeesters in de arrondissementen kun-
nen worden gestort, mits worde gezorgd, dal de bestem-
ming der geslorie gelden worde aangewezen indequilan-
tien van overstoning; terwijl, iudien er giften werden
ingezameld, aan welke de gevers duidelijk eene bepaalde
bestemming verbinden, het bedrag daarvan afzonderlijk ge-
stort en die bestemming in de quitantie aangewezen zal
behooren te worden.

De vereeniging Dorcas, le Culemborg. heeft voor de
eerlang te houden loterij, van 11. M. de Koningin een
prachtig thé-servies, en van 11. K. H. prinses Frederik
eene fraaije porseleinen lamp ontvangen.

Gisteren heeft de nieuw benoemde generaal baron
van Geen bet kommando overliet regement Grenadiers en
Jagers overgedragen aan den nieuw benoemden kominan-
dant, den luit.-kol. Scbellus. Tot dal einde had betregement
zich op de hinnenplaals van de kazerne in carré gefor-
meerd. Toen werd hel door den baron van Geen in
hartelijke taal toegesproken. Hij hragl daarbij zijn dank
zoo aan heeren otiicieren, als aan de onder-officiereu en
manschappen voor de ondersleuning, die hij gedurende
anderhalf jaar van hen had mogen ondervinden. De goede
orde en krijgstucht, die bij hel regement steeds hebben gc-
heersclit, hebben veel bijgedragen tot handhaving vanden
roem, dien hel regement' op zoo waardige wijs heeft ver-
worven en steeds heeft mogen behouden, llij wenscble
en bij vertrouwde, dat hel'regement onder den nieuw
Benoemden bevelhebber den-zelfden weg zou blijven betre-
den. Daarop vatte de nieuw benoemde kolonel het woord
op, rigtle zich eerst 10l zijnen voorganger den baron van
Geen, uien hij met zijne benoeming geluk wenscble, en hield
vervolgens eene hartelijke toespraak lot bet regement. Hij
begrootte heeren officieren, onder-officieren en man-
schappen en gaf de hoop te kennen, dat het rege-
ment, even als onder zijne voorgangers, zich door
orde en krijgstucht zou onderscheiden, steeds trouw zijn
zou aan -Koning en Vaderland, en alzoo zou bevestigen
den lot hiertoe verworven roem. Na zijne rede werddoor het regement een driewerf hoerah! ter eere vanden generaal aangeheven. liet leve de generaal van Geendeed zich als éene kreet hooren.

Z. DL U. de Aarlsbisscbop van ulrecbl heeft hij besluitvan 15 Januarij jl. te Doornenburg, dekenaal Arnhem.opgerigt de parochie van den H. Maclinus; op den 13Fehruarij 11., m hel dekenaat Groenlo, te 'Ellen de parochie
van den H. Marlinus; te Terborg die van den 11. Gregorius;
te Silvolde die van den 11. Mauritius; te Biatmole die vande 11. Caecdia ; le Zieuwenl die van de H. Werenfridus ;
te Breeilevoort «ie van den 11. Gregorius; te Groenlo die'van den 11. Cahxlus; te Eihergen die van Ben Malthaeus;
te Bellrum die van 0. L. Vr. Hemelvaart; to A.ilten die'van de 11. Helena; te Lichtenvoorde die van dan 11. Bonf-facius. In bet delomaal Arnhcin heelt Z. Dl. lloogwaar-digheid op den 1 Maart jl. o|)gengt ile volgende parochiën:
die van den 11. :Bavo te Angeren ; van den H.'Donatusmarielaar le Beminel; van 0. L. Vr. Geboorte le Driel(aan den Rijn); van den 11. Marlinus te Geni; van den11. Leonardus le üosterholt; van den 11. Werenfridus teValburg. In bet dekenaal Deventer de jiarocliiön van den11. Marlinus te Vaassen; van den IJ. Wiliibrordus te Wiihe"van het H. Kruis'(kruisverheffing) le Raalle, van den H.Loinelius te LuUenbcrg; van den 11. Sehaslianus te Hel-leniloorn ; van den 11. Dionysius te Rijssen van den H.Anionius Abt le Enter; van de H. 11. Aj.osielen Petrus enlaulns le Goor; van den H. Willebrordus le Olst; vanO. L. Vr. Onbevlekte Ontvangenis te Ileeien.: van den11. Sébaslianus te llaarle.

L. Dl. 11. beefl den 6 dezer benoemd 10l boekenkeurdervoor de dislriklen van Utrecht, Naarden, AmersfoortCuleiiborg, Arnhem, Doesborgh , Zulphen en Groenlo 'den Zeer Eerw. Heer Justus Henncus Wensing, R. K.priester, Ood-professor (woonacluig op de Manenlaats teUtrecht), en
voor de dislriklen van Deventer, Oidenzaal, Almelo ,Zwolle, Groningen en Assen, Heerenveen en Leeuwarden,_ den Zeer Eenv. Heer Cornelius Pas, Examinator vant aartsbisdom en pastoor te Raalte. (Kalh. N. Stcmm.)

's JBertogenbosch., 17 Maart. De meesten zullenzich nog .berinneicn de afschuwelijke wreedheden, doorzekeren heelkundige de Loeil op zijne wettige huisvrouw,
in de, provincie Zeeland, ettelijke jaren geleden gepleegd en
met den dood gestraft. Elk was met afgrijzen jegens dat
monster van wreedheid vervuld. Hetzelfde i's thans gebeurd
in de gemèents Besoijen , tusschen 's Bosch en Waalwijk,
inel dal onderscheid dal de gewelddadigheden daar niel tus-schen echlgenootcn , maar op eenen weeriooz.cn krankzin-
nige gepleegd zijn, die hij zekeren Maas was In denkost besteed, liet onafgebroken toebrengen van slagen enverwondingen bij dagen en bij nachten 'schijnen hem denmarteldood, bet groolendecls ontberen van de noodigevoedingsmiddelen den hongerdood te hebben doen sterven.



Geene anderen reden lot bet bedrijven dezer snoodheden
op den overledenen krankzinnige is er gevonden dan al-
leen de zucJi lot wreedheid. Én niet alleen dal do min
alles uildacht om dien cllendigen natuurgenoot le folteren ,
maar ook de vrouw moei hieraan liet hare hebben bijge-
bragt. die toch behoorlijk betaald werden voor den kost
en de inwoning van den overledene, lerwijl hij meesten-
tijds zijn brood in de buurl ging bedelen om niet van ge-
brek om le komen.

Wij bekennen, dat deze feiten bijna ongeloofelijk zijn,
die in ons beschaafd land wel aan de slaven van Wesl-
Indie herinneren, maar wij slaan voor de waarheid in,
en hopen, dat bedoelde Maas, die nu in den kerker zucht
door den regier eene aan zijne gruwelen geëvenrecilgde
straf zal kniinen worden opgelegd. (Arnh. Cl.)

Alphen , 16 Maart. Droevige gewaarwordingen be-
vangen ons, treurige gedachten en smartvolle gevoelens
hekiemmen ons hel hart, wanneer wij het oog over deze
diep ongelukkige gemeente doen gaan. Daar waar nog voor
eenige dagen onze blikken vergenoegd op veelbelovende
landerijen zich verlustigden, vertoont zich nu cene on-
stuimige zee, en wijduilgestrekte ijsvelden , en waant men
zich zelven als aan den Noordpool verplaatst. In de on-
mnldelijke nabijheid van den doorbraak le Dieiimel liggende
werd weldra het geheele dorp door het vloedwater over-
stroomd; van velen de woningen vernield of beschadigd ;
de mondbehoeften en andere voorraad weggeslagen. 38
huizen zijn geheel en gedeeltelijk omvergespocld 368 per-
sonen werden gedwonden hunne woningen le verlaten,
terwijl nagenoeg een zelfde getal thans aan de algemeene
liefdadigheid is overgelaten. Weinig scheelde hel of ook in
ons dorp bezweek de dijk; op de meeste plaatsen liep liet
waler 2, ja op sommige zelfs 3 voel over den dijk. Boven-
menschelijke inspanning, volhardende en onwrikbare moed
waren noodig om denzelven te houden ; en hel scheen of
mpn aan hel woedende element duim voor duim de plaats
wilde betwisten. Onze pogingen waren dan ook niet vruch-
teloos, de dijk die slechts een smal pad meer was, bleef
behouden, en werd ons len minste eene grootere ramp
bespaard. Huldigt men hen , die mei verachting van eigen
gevaar, anderen zoeken te redden, dan vooral zij hier
hulde gebragt in de eerste plaais aan den heer van Hasselt,
burgemeester en beemraad le Appellern. Steeds daarzijnde,
waar de nood bet dringendste was; onbezweken en vol-
hardend strevende om , zoo mogelijk, den slag, die ons dreigde
af te weren, zag men hem steeds op de gevaarlijkste punten,
allen door woord en voorbeeld aanwakkerende, en voorgaan
in het bestrijden van den algemeenen vijand. Eere verder
den Eerw. heer kapellaan te dezerplaatse, die niet tevreden
om door woorden den moed in allen levendig le houden ,
zelf vaak handen aan het werk sloeg, om het vreesselijk
onheil af le wenden. Dankbaar noemen wij nevens hen de
heeren leden van bet polderbestuur, die allen, geen enkele
uitgezonderd , hunne pligten naar behooren vervulden. De
aangename herinnering van pligtsbetrachling zij hiervoor
hun loon, lerwijl in aller harten levendig het geheugen
hunner, waarlijk edele daden, zal bewaard blijven.

(K B.)

Ingezonden Stukken.
's Hage, 19 Maart 1855.

Wel Edele Heeren.
In een uwer laatst uitgekomen nommcrs van het dagblad

de Grondwet plaal in nw een leading-artikel over de beraadsla-
gingen der wet o;> het regt van vereeniging en vergadering,
waarin voornamelijk, en zeer teregt, gewezen werd op de rede-
voering van den afgevaardigde uit Kotterdam , gehouden 7
Haart jl., omtrenl de levensvcrzekcring-compagniën, weduwen-
fondsen en wat daarmede verwant is; doch dil artikel werd be-
sloten met de navolgende, gelijk U meende goed geplaatste
waarschuwing: Men denke slechts aan de officiële, maar
onmagtige waarschuwing legen het weduwenfonds van
Tewinkel en Rietveld.

Meermalen reeds werden in uw blad tegen dat weduwen-
fonds ongunstige berigten geplaatst, 'welke allen onweder-
legd zijn gebleven; andere dag- en weekbladen, ja zelfs
hrochures van allerlei aard, hebben legen dat weduwen-
fonds uitgebraakt; hetgeen, naar mijn inzien teregt, door
de directie van dat fonds onbeantwoord is gebleven. Doch
al'lat schrijven en wrijven heeft zijn goede zijde gehad en
menig lid van dat weduwenfonds, schoon de bekwaamheid
niet bezittende van doclor lVap, of den heer Stamkart
en anderen , heeft in zijn eigen boezem, met het regle-
ment in de band , en al de reeds gegevene tegencijfers
eens met eigen handen en oogen het voor en tegen nage-
gaan en berekend. Dit is ook mij te beurt gevallen, en
ik heb in der tijd.de Utreelitsche brochure gelezen en
herlezen, en hen daardoor tot de volgende vraag gekomen:
rwaarom treden die leden, die zoo denken en deze overtui-
//ging hebben niet uit, als leden van dat weduwenfonds ,
«waarin , zij, volgens hunne eigene bekentenis, geenvert rou-
«wen stellen?» Of dat heeft plaats gehad betwijfel ik.
Deze heeren hinken alzoo, volgens mijne overtuiging, op
twee krukken of gedachten ; het is mijn gevoelen dat dit
onbestaanbaar is , of men moet daardoor trachten te
vinden wat men met eene bepaalde overtuiging niet ver-
krijgen kan. Is dit nu eene opregle handelwijs? Ja of
neen, ik zal hieromtrent geen uitspraak in het publiek
doen.

De brochure van den beer Stamkart op cijfers gegrond .
is beter en volmaakt juist in hare berekeningen; want het
zijn onwederlcgbare cijfers , doch die schrijver heeft gesu-
poneerd, en daar op zijn al zijne berekeningen gegrond ,
dat de sterkte der deelhebbers van het weduwenfonds gedu-

rende al die jaren, op de tegenwoordige boogie zoude
blijven. Was dit waar, dan had de uitmuntende berekenaar
volkomen regt; maar nu dit zoo niet is, en de sterkte
der leden gedurende al dien tijd zal toe en afnemen , ver-
vallen al zijne met zoo veel zorg gegeven cijfers in het
niet; want daardoor falen zij op allen punten. En wezenlijk
het smart mij , als ik al die genomen moeite en zorgen
dusdanig voor mij in eens in het water zie vallen. Maar
nu wil ik eens aannemen , dat den heer Stamkart gelijk
had , en dal zijne cijfers niet gefaald hadden , wat was er
dan tegen het reglement van het weduwenfonds der heeren
Tewinkel en Rietveld bewezen ? Naar mijn inzien niets
anders dan hetgeen in dat reglement art. elf, twaalf en
dertien besproken is; men verliest uit het oog, dat het
is een waarborg-genootschap, opgerigt met een maximum,
hetwelk nimmer f 1000, f 500 en f 250 kan overschrij-
den; maar waarvan het minimam niet is bepaald en welk
minimum afhangt van het minder of meerder sterven der
mannelijke deelgenoten in dat fonds. Doch stel nogmaals
dat de heer Stamkart in zijne cijfers niet faalde dan zal
ik met zijne eigene cijfers bewijzen dat dit zoo menigmaal
besproken weduwefonds tot 1865 het beloofde maximum

kan voldoen; dat tot 1880 eene ponds pondsgewijze ver-
(leiding zal kunnen plaats hebben en dat, na dien tijd,
voor de overgeblevene weduwen een dcsolutie van bet fonds
moet plaats grijpen, waaruit zij onderling bel reservefonds
kunnen deelen als dan plus minus groot f 400,000. Doch
daar het meer en meer blijkt dat door al dat schrijven en
wrijven het besprokene fonds al meer en meer m bloei
toeneemt, zoodat de gelederen gedurig met jonge,
nieuwe krachten worden aangevuld , zoo kan de desolutic
hierboven gemeld, geen plaats vinden, als het op dezen
Voel. continnueert: maar zal er steeds een aantal leden
genoeg aanwezig zijn om dat fonds heizij met (hï betaling
van het beloofde maximum of minimum te blijven doen
bestaan tot welzijn der maatschappij. Laat mij nu nog
eens de berekening volgen volgens officieel gemaakte en
beslaande statistieken der sterfte van hel mensehelijlc ge-
slacht , dan krijg ik tot resultaat, dat bet minimum, te
betalen door het weduwenfonds der heeren Tewinkel en
Rietveld, altijd kan zijn 33 procent van het gestelde maxi-
mum. Denken de leden nu hierbij, dat er van de door
hen gestorte gelden , gelden zijn verloren gegaan aan
aandeelhouders of handlangers ; maar dat -zij dooreen voor
administratie en onkosten betaald hebben zes gulden per
hoofd 'sjaars, dan zullen zij zich overtuigen, dat in dat
weduwenfonds alleen terug gegeven wordt aan de weduwe,
wat door de deelhebbers gestort is en wordt.

Dit weduwenfonds is alzoo een onderling fonds, in om-
gekeerden zin gelijk staande met eene onderlinge brand-
waarborg-assurantie; daarbij weet men, wat men ontvangt,
maar niet wat men schuldig zal zijn ; in dit weduwen-
fonds weet men daarentegen wat men schuldig is, en
niet wat er ontvangen zal worden. Een dergelijk weduwen-
fonds bestaat reeds sedert twee eeuwen alhier onder de
turfdragers ; deze moeten bij hun aankomen een som van
twaalf guldens in die kas storten en van ieder te doen
werk geven zij 10 cents per hoofd; dit geld, hetwelk
jaarlijks dooreen zoo wat ’ 900 opbrengt, omdat het ge-
tal dier werkers bepaald is, wordt onder de weduwen der
turfdragers verdeeld; zoo is bet geweest, dat iedere weduwe
f 2 , maar ook 50 cents per weck ontving.

Ik geloof bijna thans genoegzaam bet resultaat van mijn
onderzoek omtrent helweduwenfonds der heeren Te Winkel en
Rietveld le hebhen beschreven ; alleen zou ik nog aan de
aandeelhouders in overweging kunnen geven om directeu-
ren van het weduwfonds met commissarissen m overleg te
doen treden , ten einde de leden van dat fonds uit te noodigen,
voor zoo verre zij daaraan deel willen nemen , zich onder-
ling te vereenigen ten einde hunne weduwen , steeds het
beloofde maximum konden genieten , en al/oo een tweede
fonds voor die leden open te stellen , hetwelk directeuren
zonder eenig salaris konden behecren , om , indien het
beloofde maximum uit het eerste fonds niet zou worden
voldaan, de dcelgenooten van het tweede voor zoo verre de
mannen der weduwen daar dcelgenooten in geweest waren,
ponds pondsgewijze ieder volgens zijn klasse te supleeren.
Ik voor mij geloof dan , dat tegen bet waarborggenootschap
voor weduwen van 'le heeren Tewinkel en Rietveld geen
oppositie of wantrouwen meer kon gevoerd of daargesteld
worden ; in de tweede serie van het fonds echter zou het
noodzakelijk zijn , dat de trekkende weduwe ook steeds in
de ponds pondsgewijze betaling bleef deelnemen en dat
van haar le ontvangene aanvulling werd gekort tot instand-
houding van het geheel. Nog blijft mij een punt te be-
spreken , en wel de officiële erkenning bij een Koninklijk of
Ministerieel besluit. Ik voor mij, die dat ken, hecht daar
niets aan ; want welke levensverzekering-, assurantie en
weduwenfondsen worden <roedgekeurd? Die niet hunne pre-
mien het hoogste zijn. Want deze zijn de zekerste, niet
altijd evenwel; want velen dezer zijn door aandeelhouders
daargesteld; hebben hunne kapitalen, in fondsen belegd,
in de kist ; eene algemeene Europesche ramp vernietigt
deze waarde van 100 óp 10 vet., maar in het eerst bespro-
ken weduwenfonds wordt alle kwartalen specie tot de betaling
bcnoodigd ontvangen en dit gehl is aan geene vermindering
onderhevig; daarenboven is mebigofficieel erkend weduwen-
fonds zoo duur, daar hunne aandeelhouders nog in 1854
18 pet. renten trokken en gaarne dit willen blijven ge-
nieten , dat men dus heter handelt zelf jaarlijks het be-
nodigde geld om als deelgenoot in een dusdanig fonds
te worden opgenomen te bewaren en op te leggen. Om
daarvan een voorbeeld te geven ; in een officieel erkend
fonds betaalt een man voor zijne vrouw, heide 50 jaren

oud en alzoo van gelijke jaren, indien hij zijne vrouw al
weduwe wil nalaten een jaargeld van ’lOO te vcrzekere
's jaarlijks ’39.69, of stort daarvoor ineens ’360.16 ; da»1"

nu iemand van 50 jaren dooreen nog slechts 10 jaren
leven heeft, zoo wordt die gestorte som in tien jaren me
de renten van renten ’530. Om de berekening verder te
maken wil ik twintig dergelijke posten voorstellen. DctC
twintig brengen aan die compagnieschap alzoo ’ 10,6000p>
de statistiek leert ons, dat er van 20 dergelijke paren ro*'
rendeels elf mannen sterven; al/.00 moeten zij elf weduwen
'sjaarlijks ’lOO uitkeercn; deze weduwen le»en dooreen
weder acht jaren. Nadat deze weduwen gestorven zij",'
blijft aan de officieel erkende compagnieschap het aardi#
sommetje van ’4500 over, om te verdeden onder zijn"
aandeelhouders Zieldaar nu bewezen , waarom officie'e
fondsen zeer soliede, doch zeer duur zijn.

De redactie van de Grondwit gelieve deze mijne weder-"
legging in een harcr volgende noiiuners op te nemen; haar
tevens verzoekende om diegenen, welke welligt mogten
suslineren, dat dit schrijven voortspruit uit eenig belan£>
in de direclie van bet besproken weduwenfonds, mijn naan»i
ter overtuiging, dat dit alleen geschreven is, om de waar-
heid te doen zegevieren, aan den vragende bekend te makeO'

Met achting,
een uwer lezers.

Prijs-Courant der Effecten.
AMSTERDAM, 22 Maart 1855.

Nederland, l'ct.: II Uaslnnd.
Ned.W.Sqhuld. 21/. 61»/. 'u ','» j 'l'ct.
Dito Cerlilicat.. :! 78»/, '/.a % Uft/w1798/1816 5 101'/.
Dito Dito ..4 91':B Dito 1838/1829 5 100'/,"/«
O. I.Leeaiag.. 4 9U»/. Cert.lB3l/1838 6
Amort. Syndic. B'/> 89'/. Dito Dito 4*/.
rinud.-Maats. . 4'/a Dito flope ... 4 75"/.

België. Dito HtitgliU . 5 74'/,
Certificaten.... 2'/a Dil o dilo 'ie Ser. 4
D° Bolhschild . 2'U Dito 1554 ... 5

Frankrijk. loschr. Assig, . 0
Obligatien. .. 8 Certi lic. dito. .(i 59','aU 0

Spanje. Solen.
Nieuwe .... 1 18/,0 Obligatien ... 4 69
Dito Sllitcill. .ö _
D° Binnenl.'/m. 8 31%. Oostenrijk.

Bew. Sp. (lom. s'/1B '/. IMelalliek ...5 G2a:.,(,
Arnort. Sc-liuld. 4'Vi. I Dilo bet. Auist. 5 74'A, 1/'

Portugal. Dito Nation. . b 66 '/. *''Londeu nieuwe. 3 38'/» »/„ Dito 1847 .. . 2'/, Sl'l- V'
Dito uitgest . . 4 Dito IMSJ/1852 2'/, 31'/» ''%;

Mexic, te Lond. 3 pet. 19f, }$; dito Onb. 19f> 'Vene/.. 8| pet. 22. Jt
Met uitzondering 5 pet. Zilveren en Nationale metalli6* gf>

tot hooger koersen zeer gevraagd waren , vertoonde de 'r.ji
overigens in Hollandsche noch vreemde effecten iets bijzo"
de stemming was algemeen flaauwer.

< (.j}'
FRANKFORT, Woensdag 21 Maart. Metall. 5 pc*- *J

Spanje 1 pot. 18; dito binn. 3 pet. 31 j; Wiss. op A

117J; dito Ween. 93'; dito Parijs 94-J;." ut'
LONDEN, Woensdag 21 Maart. Uit hoofde van de» "meenen Bedcdag, is er heden geen beurs gehouden-

dit"
PARIJS, Woensdag 21 Maart. Fr. 4J pet. 0i;

68.85; Sp. binn. 3 pet. 31}; dito 1 pet. 18{.

WEENEN , Woensdag 21 Maart. N. Metall. 82^ i
86J; Bankactien 1010; Lombarden 101; Loten 185
Zilver 271; Wissel op Parijs 148. i

■
OS-MADIUI), Dingsdag 20 Maart. Sp. 3 pet. 32,1 y

net. 18&. __-i—"*,

"Gerfrükl bij C 11. SUSAN, Jr., te 'sGrave»h*

Advertentien.
_^

"lÜSiï WÜLMII. 1
Heden 23 Maart, Eerste verjaardag van de onthulling deS

STANDBEELDS
VAN

Honing WILLEK! TWEE, de Eenige,
te bekomen. Album van Gedichten met een Litho'

graphie, te zamen ii 25 Cents, geheel ten voordeel»'
der lijdenden bij den jongstcn Watersnood.

(800) A. J. van Tetroode.

WATËRSNOOII
Geheel ten behoeve tier noodlijdenden

ziet het licht :
Bij GEBEOEDEHS BELINEANïE, te 's Gravenhage

God redt!
Een voorval uit den jongstcn watersnood.

door
EüTELLA HERTZVELD.

'Prijs 25 cents. (801)


	De grondwet no. 568 23.03.1855
	Hoe meer van de uitkomsten publiek worden gemaakt
	Buitenland. ALGEMEEN OVERZIGT.
	ENGELSCHE POST.
	DUITSCHE POST.
	FRANSCHE POST.
	BELGISCHE POST.
	Binnenland. 's Gravenhage, 22 Maart. Opbrengst der algemeene collecte voor den Watersnood.
	Ingezonden Stukken.
	Prijs-Courant der Effecten. AMSTERDAM, 22 Maart 1855.

	advertenties
	Adv. 1


